

文件(F) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帮助(H)



地址(D) 更多精彩文章请见中国证券网股民学校频道 http://www.cnstock.com

- + 转到 链接 >

■理财大讲堂

寻找低风险高收益的投资品种(1)

增持公告蕴含几多投资机会

2006年对于大多数投资者来说可谓是悲喜交加的一年。喜的是等待了5年,牛市行情终于再度来临,上证综合指数于11月20日重上2000点后,仅10个交易日就逼近了历史上2245点高地。然而市场的“二八现象”直接导致大多数普通投资者陷入了“赚了指数不赚钱”的尴尬境地,由此喜悦只是个别人的,越来越多的投资者表现出对未来投资方向的迷茫和无所适从。

然而,笔者认为,投资者也不必太过于沮丧,事实上,中国证券市场并非人们想象中的那样:风险巨大收益甚小。即便是在“二八现象”凸显的市场中,也依然存在着众多的投资机会。为了让投资者能分享到中国新一轮大牛市所带来的物质财富,笔者通过深入研究、整理总结推出“为股民寻找低风险、高收益的投资品种”的系列专题,其中将列举八类具有“低风险、高收益”概念的投资品种,包括:大股东增持、认沽权利、定向回购、股权激励、定向增发、清欠回收、股改业绩承诺、新股和转债的申购。

本篇先谈大股东增持带来的投资机会。
通常在一些上市公司的公

告中,我们往往能看到“某某公司大股东股改承诺以不低于某一价格增持该公司股票”,这就是大股东增持概念。然而,对于大多数投资者来说,并不理解大股东增持的真正涵义,更不会去发现其隐含的低风险套利机会。

大股东增持动因

持续看好公司。通常公司的大股东对本公司的经营业绩及未来公司利润增长预期了如指掌,大股东之所以会采取增持措施,必然是对公司未来发展充满信心,充分看到了公司未来成长空间与盈利能力。

作为反收购策略。全流通时代的到来,为股市掀开了并购重组的新篇章。国美并购永乐、思源电器并购G平高,这都预示着中国资本市场即将打响一场新的并购战役。面对可能出现的恶意并购风险,一些上市公司大股东纷纷采取积极的应对措施,通过增持股份加大持股比例来达到控股或相对控股地位。

巩固控制地位。随着股权分置改革的深入,一些上市公司的大股东由于在此次全流通改革中支付了大量流通对价,从而致使控制权被稀释。为了巩固其在

董事会中的地位,提升在董事会中的话语权,大股东便选择增持公司股票。

大股东增持概念股的实例分析

宝钢股份(600019)2005年9月22日公司公告“根据股改承诺,从2005年8月25日起控股股东宝钢集团在二级市场增持了本公司股票。截至2005年9月21日,20亿元增持资金已全部用尽。至此,宝钢集团已根据上述承诺完成本次增持股份计划”,随后2006年1月6日公司再度公告“截至2006年1月5日,控股股东宝钢集团第二轮增持宝钢股份社会公众股已完成,承诺投入的20亿增持资金已全部用尽,共计增持公司股票49178.03万股”。由此控股股东宝钢集团承诺的两轮共计40亿元的增持公司社会公众股的计划已经全部实施完毕。虽然很长一段时间里,宝钢的股价始终不涨,但从2006年10月23日最低的4.20元,只用了短短32个交易日就涨到了12月6日最高的7.18元,涨幅高达70.95%。

中国联通(600050)2006年8月18日公司公告“联通集团认为,近阶段本公司的股票价值被

低估,有损全体股东、特别是社会公众股股东的利益和中国联通的市场形象。因此,联通集团拟增持部分本公司的股份,以稳定本公司的股价,提高投资者的信心,维护全体股东利益。本次增持的具体计划如下:增持数量及金额:拟增持不超过本公司总股本(约212亿股)4%、不低于1%的股份;增持途径:在获得中国证监会关于豁免联通集团要约收购义务之日起的九个月内,联通集团将通过上海证券交易所证券交易系统在二级市场购买;完成上述增持后,联通集团合计持有本公司股份的比例将不超过65%,其他股东持有的比例将不低于35%”。而当时2006年中报显示,中国联通的每股净资产为2.33元,而公告收盘价也仅有2.33元,由此中国联通的投资价值非常高,当时买入就是一笔低风险、高收益的买卖。而随后的走势也证明的确如此,截至12月6日盘中最高一度冲到涨停价3.72元,阶段性收益高达59.66%。

由此可见,大股东增持是对股价最大的支撑,即使中短期内被套或者不涨,就长期来看股价必然向上,而每一次股价下跌至增持价以下都是低风

险的买入机会。

重点公司推荐

长丰汽车(600991)公司股改中承诺,“自方案实施之日起(2006年7月27日)起两个月内如股票价格低于4.3元/股,将投入不超过1亿元增持”。而2006年9月28日的公司公告显示“截至2006年9月26日,长丰集团增持公司股票数量为1881万股,占公司总股本的4.69%,所用的增持资金总额为77,887,820.54元。目前,长丰集团持有20091万股,占50.14%,并在增持股份计划完成后6个月内,长丰集团将不出售增持的公司的股份”。从该股的随后走势来看,经过前期的调整,股价一度远低于大股东的增持成本价4.15元,截至12月6日,该股收盘价为4.10元。很明显,在目前的股价,大股东前期增持所投入的巨额资金已全部套牢,而根据前面两大成功案例,大股东在二级市场上增持显示对公司未来发展的信心,因此今后股价必然上升。由此对于普通投资者来说,此时便是一个很好的买入机会,一定能真正实现低风险、高收益的投资。

(东吴证券研究所 江帆 石慧)

本报新编《股民学校初级教程》本周出炉

各营业部和投资者可电话邮购

□本报记者 张勇军

汇集业内专业人士智慧、由本报历时3个多月重新编写《股民学校初级教程》本周新鲜出炉。急待用书的证券营业部、股民学校授课点、投资者可通过电话邮购。

2006年的中国股市,进入了全流通时代,可以说是投资者的黄金时代。证监会主席尚福林强调:要充分发挥资本市场的财富功能,更好地让广大人民群众分享我国经济增长的成果。

然而这并不意味着所有的投

资者都能够赚钱,股市是智慧和技巧的角斗场。而其基础,往往是一些被大家所忽视的常识。

正如上海证券报社长关文在序言中所说:“目前,我国证券市场参与者中绝大多数是个人投资者,机构投资者所占比重还很小。在报社为广大读者服务的过程中,我们发现不少投资者对证券市场的基本知识了解甚少,对股市运作的认识比较肤浅。许多投资者不懂得股市的一些基础常识,不了解投资的技巧和方法,也不会作宏观分析、公司分析、市场分析,

而轻信市场传言,盲目跟风,追涨杀跌,极易使自身的利益受到损失,也影响市场的稳定发展”。《股民学校初级教程》就是应广大投资者和股民学校授课点要求编写的,其目的是发挥上海证券报及股民学校多年积累的经验,帮助广大投资者尽快顺利找到股市和基金投资的正确方法。

《股民学校初级教程》,是从上海证券报股民学校日常工作所遇到的众多股民提出的问题中提炼出来的,共分13大部分,近300个专题,内容涉

及证券市场基础常识、价值投资、基金、权证、ETF、股指期货等新品种,内容全面、信息及时、实用性强,是广大投资者参与股市投资、基金投资人必读书籍。

本书的编写得到了众多证券公司、基金公司以及许多专业人士的大力支持。上海期货交易所、中信证券、广发证券、国泰君安证券、申银万国证券、海通证券、西南证券、国都证券、兴业证券、东吴证券、国浩律师集团事务所、江苏华星会计师事务所等对本书的编写给予了大力支持。



《股民学校初级教程》
上海证券报编著
上海远东出版社
定价:28元
邮购电话:021-62347733-8555
韩老师
邮购:另加15%挂号邮资

■投资问答

中小板股票上市首日为何会临时停牌

小张老师:

请问我中签的中小企业板的股票上市第一天为什么会有不同固定时间的停牌情况,是什么原因导致停牌呢?

股民 汪女士

针对首日交易风险过大的新股,为维护证券市场秩序,保护投资者合法权益,深圳证券交易所于9月14日出台并实施《关于加强中小企业板股票上市首日交易风险控制的通知》,以进一步防范中小企业板股票上市首日交易风险。该通知规定:当中小企业板股票上市首日盘中换手率达到80%时,交易所将发布风险提示公告;当股票上市首日盘中涨幅与开盘涨幅之差达到±50%时,交易所对其实行临时停牌15分钟;复牌后盘中涨幅与开盘涨幅之差达到±90%

时,交易所再次对其实施临时停牌15分钟。

盘中涨幅是指盘中成交价格较股票发行价格的涨幅,开盘涨幅是指开盘价格较股票发行价格的涨幅。另外,通知规定如果在14:50之后股票达到上述临时停牌条件的,交易所不再对其实施临时停牌。股票临时停牌时间跨越收盘集合竞价开始时间14:57的,交易所将于14:57将其复牌,恢复收盘集合竞价。临时停牌期间,投资者可以继续申报,也可以撤销申报。

如果您持有的中小企业板块新股上市首日出现上述情况,交易所将依规定对该股票实施以上措施,所以存在中小企业板块股票上市首日会出现临时停牌情况。

国泰君安证券广州人民中路营业部

■投资必读

买卖单位如何影响换手率

□李宁有限公司 投资者关系部 李川 王勇

在各个证券市场中一般都有股票交易的最低买卖单位要求,通常称为“手”。很多市场上,一手的股票数是法定统一的,如美国和中国内地规定是100股/手。而在香港,股票交易“一手”并无统一的标准,各个上市公司可以根据自己公司的情况确定最小买卖单位,而且也可以随着实际情况进行调整。

近几年香港市场股票买卖单位的例子层出不穷,包括香港联合交易所(HK.0388,2006年6月),裕元集团(HK.0551,2003年3月)在内的很多公司为提高股票交易活跃性,调低买卖单位;而诸如前上海首富周正毅旗下的上海商贸(HK.1104,2006年7月)等公司由于股本的变化采

取了调高买卖单位的措施。那么到底变更买卖单位有何意义?股票买卖单位有何规律呢?

笔者认为利用香港恒生香港综合指数中的大型、中型和小型股指数的成份股(详细数据参见附录),我们可以得到香港上千只股票里大、中、小型股的抽样样本,从而得到一些信息。利用统计分析计算得出数据。

我们可以发现,随着企业规模增大,买卖单位有逐步变

小的趋势,同时每手金额在增加,交易门槛提高了,但是我们也看到越大型的企业换手率越高,交易越活跃,说明大市值股票的交易活跃性不受股票买卖单位影响。

利用统计相关分析,我们得出数据。

三类成份股都显示股价越

高,买卖单位越小。

换手率与“每手金额”相关性也各不相同,大型企业有较强正相关性,中型企业为弱负相关性,小型企业较强负相关性。说明越小的企业每手金额越低,交易越活跃。

那么具体到一家香港上市

卖单位呢?针对这个问题,笔者采用统计学假设检验的方法,计算出与香港上市公司整体水平相符合的买卖单位范围。

以某一香港上市公司A公司为例,2004年上市时定下的买卖单位为2000股/手,当时股价为2~3元港币,意味着每手金额4000~6000元港币左右。目前该股已经上涨至8~9元港币,意味着每手金额达到16000~18000元港币,交易门槛明显提高了。

而且该股目前平均日换手率在0.0240%,明显低于小型股指数的平均水平。那么是否有必要调低该股的买卖单位来提高股票的流动性呢?

我们若每手金额定为该范

围的下限7130.5HK\$,A公司的换手率将会提高。按照该股120日均价8.107元,可以计算得出其合理买卖单位为879.55股/手(7130.5/8.107)。

从理论角度,我们可以看到,利用统计学的方法,似乎可以给每一个上市公司或者准备上市的公司提供一个很好的参考标准,确定其公司股票的“买卖单位”。

我们若每手金额定为该范

围的上限7130.5HK\$,A公司的换手率将会提高。按照该股120日均价8.107元,可以计算得出其合理买卖单位为879.55股/手(7130.5/8.107)。

从理论角度,我们可以看到,利用统计学的方法,似乎可以给每一个上市公司或者准备上市的公司提供一个很好的参考标准,确定其公司股票的“买卖单位”。

我们若每手金额定为该范

围的上限7130.5HK\$,A公司的换手率将会提高。按照该股120日均价8.107元,可以计算得出其合理买卖单位为879.55股/手(7130.5/8.107)。